

Кузякин Александр Никитович

Кузякин Александр Никитович - советский хозяйственный, государственный и политический деятель, бригадир монтажников строительного-монтажного управления № 2 треста «Мосгазпроводстрой» Министерства газовой промышленности СССР, Московская область. Герой Социалистического Труда (1971).

Александр Никитович родился 21 марта 1921 году в деревне Староселье Сухиничского уезда. Член КПСС.

В 1939 году он служил в рядах Красной Армии на Дальнем Востоке. Служба его подходила к концу, он собирался демобилизоваться и ехать домой, но тут началась война. В общей сложности Александр Никитович провел в вооруженных силах 6 лет.

Начало войны он встретил в 514 стрелковом полку младшим лейтенантом. С Дальнего Востока на поездах, эшелонами их отправляли на фронт. В декабре 1942 был ранен. Был командиром стрелкового взвода 4-й стрелковой роты, а затем командиром стрелковой роты 931-го стрелкового полка 240-й стрелковой дивизии 2-го Украинского фронта.

В 1944 году Александру Никитовичу был награжден медалью «За отвагу».

Из наградного листа:

«В наступательном бою 10.03.1944 г. товарищ Кузякин со своим взводом действовал смело и решительно.

При форсировании водной преграды в бою за населенный пункт Дашив, со своим взводом форсировал водную преграду, принял участие в отражении 3-х контратак противника.

При отражении действовал смело и отважно. Будучи раненым продолжал командовать взводом.»

Всего за время войны Александр Никитович получил пять ранений.

Войну закончил на территории Чехии в звании Старшего Лейтенанта. С 1945 года — на хозяйственной, общественной и политической работе.

Во время войны удостоен следующих наград:

Орден Отечественной Войны 1-й степени,

Орден Отечественной Войны 2-й степени,

Орден Красного Знамени,

Орден Трудового Красного Знамени,

Медаль «За победу над Германией»,

Медаль «За отвагу».

С 1950 года жил в городе Люберцы Московской области. Работал монтажником, а затем бригадиром слесарей-монтажников управления №11 сварочно-монтажного треста. В 1957 году в связи с досрочным окончанием строительства и пуском в эксплуатацию первой очереди газопровода Ставрополь – Москва награждён орденом Трудового Красного Знамени. В дальнейшем являлся бригадиром монтажников строительно-монтажного управления №2 треста «Мосгазпроводстрой».

Досрочно выполнил личные социалистические обязательства и плановые задания Восьмой пятилетки (1966—1970). Указом Президиума Верховного Совета СССР от 30 марта 1971 года за выдающиеся заслуги в выполнении заданий пятилетнего плана и достижение высоких технико-экономических показателей присвоено звание Героя Социалистического Труда с вручением ордена Ленина и золотой медали «Серп и Молот». Работал в тресте до выхода на пенсию. Жил в Люберцах. Умер 1 декабря 1990 года.

1. <https://www.moypolk.ru/soldier/kuzyakin-aleksandr-nikitovich>
2. <https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%9A%D1%83%D0%B7%D1%8F%D0%BA%D0%B8%D0%BD,%D0%90%D0%BB%D0%B5%D0%BA%D1%81%D0%B0%D0%BD%D0%B4%D1%80%D0%9D%D0%B8%D0%BA%D0%B8%D1%82%D0%BE%D0%B2%D0%B8%D1%87>
- 3.